

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 56 (4702)

Понедельник, 9 мая 1977 года

Цена 2 коп.

Великий день

32 года назад — 9 мая 1945 года — торжественный салют в столице нашей Родины Москва возвестил миру о победе Советского Союза над гитлеровской Германией в Великой Отечественной войне. Этот день стал светлым праздником для всего прогрессивного человечества.

Трудян был путь советского народа к победе. Наша страна стала главной силой, протаргившей путь германскому фашизму и мировому господству. Вдохновителем и организатором борьбы советского народа с фашистской Германией была ленинская Коммунистическая партия. Под ее руководством героизм советских людей на фронте и в тылу слился в единый подвиг народа.

В борьбе с врагом беспримерную храбрость и величайшее мужество проявили воины армии и флота. Героически действовали в тылу врага партизаны и участники подполья. Великий подвиг совершили рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция, которые своим самоотверженным трудом ковали победу над врагом.

Победа советского народа над фашизмом — это победа великой организации социализма, это победа Советских Вооруженных Сил, советской военной науки и военного искусства. Свидетельством тому замечательные операции Советских Вооруженных Сил в сложной военно-политической обстановке.

Так, разгром немецко-фашистских войск под Москвой был достигнут при общем равенстве сил и даже при превосходстве гитлеровцев в некоторых средствах борьбы.

Подлинным триумфом военного искусства явилось контрнаступление наших войск под Сталинградом, которое проводилось при равенстве сил сторон, в результате его явилось окружение и уничтожение крупной группировки войск противника. Битва под Курском, мощные удары Советских Вооруженных Сил в 1944 и 1945 годах окончательно сокрушили фашистскую Германию.

В жарких боях и сражениях воины Советских Вооруженных Сил проявили чудеса героизма, глубочайшую преданность Родине, делу партии Ленина. Советские люди гордятся беспримерной слабой воинов Советской Армии, их доблестью и заслугами в годы суровых испытаний.

Невзлало было численнее Сургутского района до войны, не больше 13 тысяч человек. Больше тысячи сургутян не вернулись с фронта. Они отдали свою жизнь за правое дело, за счастье грядущих поколений. Пешим нашим защитникам, героям войны знаем пофамильно, по имени и отчеству. На главной площади Сургута на стальных плитах начертаны их имена, которые азарет вечный огонь Славы. Каждый год 9 мая, в День Победы, здесь проводится митинг трудящихся, собрания молодежи, сборы пионеров.

32 года прошло после окончания Великой Отечественной войны. Если Европа пребывает сейчас в самом длительном за все нынешнее столетие периоде мира, то это тесно связано с великой победой Советского Союза над фашистской Германией, мудрой внешней политикой ленинской партии, экономической и оборонной мощью Советского государства, укрепленном позиций мирового социализма.

Выполняя решения XXV съезда КПСС, воины нашей армии и флота успешно овладевают сложной боевой техникой, совершенствуют свое боевое мастерство, неустанно крепят боевую готовность. Прессу совершил становление Вооруженных Сил присуще та же высокая динамика с новой идеей вперед все советское общество.

Воспринимая решения XXV съезда ленинской партии, наши славные армия и флот и вперед будут с честью нести боевую вахту надежно охраняя мирный труд советского народа, осуществляющего грандиозные задачи коммунистического строительства в нашей стране.



Плакат Л. КОМЛОВА.

«В длительной, самой тяжелой из войн в истории нашей Родины советский народ совершил подвиг, равного которому еще не знало человечество. Он сумел не только отстоять свою свободу и независимость, но и внес решающий вклад в дело спасения европейской и мировой цивилизации от уничтожения фашистскими варварами».

(Из Постановления ЦК КПСС «О 60-и годовщине Великой Октябрьской социалистической революции»).

К УСПЕХАМ ВЕДЕТ ГЕРСЯ

▲ СВАРОЧНАЯ БРИГАДА ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА И. И. КОНДРАШОВА ИЗ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОГО УПРАВЛЕНИЯ № 15 ТРЕСТА СУРГУТГАЗСТРОЙ ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИЛА ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ ПЯТИ МЕСЯЦЕВ.

Репортаж с улицы имени 30-летия Победы

С опережением сроков на 27 дней она закончила сварку магистральных тепловых сетей в микрорайоне нефтяников, протяженностью более километра.

Иван Иванович Кондрашов — ветеран Великой Отечественной войны, участник боев с японцами в 1945 году. За воинскую отвагу награжден медалями. Сегодня он — передовик производства, наставник молодежи.

А. ГОНЧАРОВ, начальник планового отдела управления, ветеран войны.

В РАБОЧЕМ СТРОЮ

Глазнее рабочая магистраль микрорайона строителей. Сначала она тек и называлась — Рабочая, потом — улица Строителей. С 9 мая 1975 года — имени 30-летия Победы.

С пяти часов утра рабочий ритм берет разбег. Шум машин врывается в окна квартир. Разноцветные автобусы мчат строителей и энергетиков, транспортников и работников торговли, учителей и врачей в их новый трудовой день.

Посетили же на улице 30-летия Победы, конечно, люди разных профессий. Давайте постоимся в одну из квартир. Например, в тридцать девятую в доме № 1. Здесь живет семья ветерана Великой Отечественной войны Ивана Гавриловича Стафанова.

Иван Гаврилович — человек в городе известный. Знают его и дети, и внуки, и будущие трудовые будни. Воевал на Западном, Волховском, Велюрусском фронтах. За звание Наггорода Награжден орденом Крас-

ной Звезды. Дежурный Стафанов в мирные дни стал каменщиком. Двенадцать лет строил он Сургут. Десять — в школе, комплекс ГПТУ — общежитие, училище, столовая, Дом быта, где разместились почта, телефон, магазин, поштовое отделение, телеателье. — все на улице 30-летия Победы — сложены его руками. За мирный труд Иван Гаврилович удостоен ордена Трудового Красного Знамени, медали «За трудовую доблесть», «Зданию пятилетки и солдат многим молодым рабочим помог стать хорошими специалистами. Четверть выпуска он работал в ГПТУ инструктором. И сейчас в этой же должности трудится: записана за ним одна из болгарских бригад. Словом, беспроблемно живет человек.

— Иван Гаврилович, на улице 30-летия Победы живет немало участников Великой Отечественной войны. Это начинающие отдела труда и заработной платы строителей № 15 треста Сургутгазстрой Андрей Андреевич Гончаров, членистик молодежи, наставник молодежи, инженер Дмитрий Ефремович Сергеевич и многие другие. Что бы вы хотели пожелать

им и всем участникам Отечественной и гражданской войны в их праздник?

— Долгих лет жизни! И чтобы никогда не было войн ни на нашей земле, ни на чужой. Тем, кто работает, — успехов в труде. Хотелось бы, чтобы старые солдаты были всегда рядом с молодежью. Рассказывали бы ей, какой ценой досталась победа. Научить ее работать и жить — главная обязанность ветеранов войны и труда...

Улица 30-летия Победы, живая история Сургута. — Здесь представлены все этапы домостроения города. От деревянных двухэтажек до крупнопанельных домов — красавцев серии ЛанзНИИЭП. Не сегодня — завтра строители построят сургутянам новый торговый центр.

Улица 30-летия Победы с каждым годом благоустривается и украшается новыми зданиями.

М. КРЕПЫШЕВА.

ПРАЗДНИКУ ПОБЕДЫ — ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

К 20 мая должна быть закончена укладка инженерных сетей в жилищно-коммунальной сети строящейся нефтеперерабатывающей станции Юганская. «Задания выполнены» — репортуат монтажника бригады Е. Ф. Лулева из шестнадцатого управления треста Спецнефтегазстрой.

«Идем с опережением графика работ на месяц» — докладывает другая бригада А. П. Оденбаха. Она прокладывает инженерные коммуникации для школы-интерната в поселке Угут.

Подобные трудовые рапорты в коллективе управления звучат все чаще и чаще. Все они адресуются специально празднику — Дню Победы.

В. ПИКСИМ, начальник производственно-технического отдела управления.

Весна сорок пятого

КАК ЭТО БЫЛО

Рано утром 9 мая московское радио оповестило весь мир о величайшем событии — об окончании кровопролитной войны, о полном разгроме и уничтожении фашизма. Указом Президиума Верховного Совета СССР 9 мая было объявлено Праздником Победы.

Победа! Какое великолепное и теплое слово! В памятное утро 9 мая 1945 года в Сургуте зари была особенно ясной. Это утро на всю жизнь останется в нашей памяти. С майским рассветом ушли все горести и печали. Люди выбежали на улицу, бежали из дома в дом, чтобы сообщить радостную весть об окончании войны соседям, знакомым. Люди улыбались, в глазах блестели слезы радости. Такого дня еще не было в их жизни, в жизни всех сургутиян.

Митинг был назначен на 11 часов дня, но люди шли с самого утра к зданию райкома партии и райисполкома (сейчас в этом здании располагается отдел внутренних дел). Не верилось, что свершится такое радостное событие, не верилось, что позади четырехлетия войны.

Целовались поток ширился. На митинг пришли все от мала до велика. Стариков вели под руки, детей несли на руках. Малыши разодвинулись. Вдаль их отцы, оставшиеся в живых, теперь вернутся в родные семьи, прижмут их к своей груди, которой они защищали счастливое будущее.

В 11 часов на трибуне появились представители партийных, советских, общественных организаций, демобилизованные воины. Наступила тишина. Все с восторженным дыханием приготовились услышать то, что уже несколько раз слышали по радио. Председатель исполкома райвета Власов открыл митинг, посвященный всенародному празднику Великой Победы над немецко-фашистскими захватчиками. С приветствиями и поздравлениями к трибунам Сургута обратились секретарь окружкома ВКП(б) Старков, секретарь райкома ВКП(б) Лоскутов, фронтовики Шестаков, Рыбак, Гуклов, секретарь райкома ВЛКСМ Бротникова, отец фронтовика Черных, мать солдата Федосеева, воспитанница детского дома Матвеева.

Закончилось митинг исполнением Гимна Советского Союза. Многоголосный хор исполнял гимн в сопровождении духового оркестра, который был организован накануне. Весь день ликования улицы Сургута колытались алыми знаменами. Прямо на улицах устраивались танцы. Никогда еще Сургут не знал такого веселья.

Ф. КАРЕПАНОВ, секретарь райкома ВКП(б).

ОТ РЕДАКЦИИ. В настоящее время Ф. С. Карепанов на пенсии.

Шумит, не умолкая, память - дождь

Более тридцати лет отделяют нашу страну от суровых годин Великой Отечественной. Залечила фронтовые раны земля, обрело покой мирное небо. По книжкам да кинофильмам познает сегодня молодежь героическое прошлое своего народа. Да по рассказам ветеранов — участников военных лет.

Незабываемы эти годы для Анатолия Семеновича Кузнецова, мальчишкой ушедшего на борьбу с фашистскими захватчиками. Свежи в памяти и первый бой, и первая благодарность, и первая фронтовая награда, и первый послевоенный день. К мирному труду Анатолий Семенович вернулся Героем Советского Союза, кавалером многих орденов и медалей.

На снимке: А. С. Кузнецов

Фото В. Тучилова.

ИСПЫТАНИЕ

Татьяна Степановна Медведева и три ее дочери работают на Сургутской ГРЭС. Алла и Света — вместе с матерью — на станции, Лариса — на участке Сиб-энергомонтажа.

Живем счастливо, рассказывает Татьяна Степановна, — я рада, что мои дети не знают, что такое война.

Война! Это короткое страшное слово перечеркнуло все, что еще вчера было важным в жизни Тани. Не фронт на взятии по состоянию здоровья. Рыла окопы на подступах к Сталинграду, легендарному ныне городу на Волге. Когда фронт вплотную приблизился к дому, пошла в госпиталь — хоть как-то помочь Редие. Пережила страшные дни, научилась работать буквально под огнем, вместе с госпиталем прошла через всю страну вслед за наступавшей армией.

В мае сорок пятого знали, что...

СЕЙЧАС Александру Ивановичу Борзову 54 года. Седина густо посеребрила волося, морщины изрезали лицо. А тогда, в 1942 году, это был статный юноша, веселый и крепкий парень.

Перед призывом в Советскую Армию Александр Борзовок промышлял белку, соборил, лесичу в Конских урманях и, по отзывам, близким знавшим его товарищам был одним из лучших охотников тех мест.

В хмурым июньский день 1942 года провожала в армию своего сына Лукерья Михайловна Борзовока. У старенького парохода, стоявшего у пристани, собрались призывники и провожающие. Все они волновались. Плакали матери, провожавшие сыновей в дальнюю войну. Под гармошку на палубе парохода плыли стриженные новобранцы.

Выбрасывая клубы пара, загудел пароход, в его басовитый рев жужжала больно отдалась в сердцах провожающих. Навернулись на глаза непрошенные слезы даже у веселых плясавших парней, покидавших поселок и не знавших, свидятся ли снова они с родными местами, со своими близкими.

ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР

В пригороде Омска, в известном каждому солдату-сибиряку Черемушках Александр Борзовок почитал армейскую записку. А когда впервые вдохнул под небом насыщенный гарью пожаров воздух, сибиряк был уже солдатом-десантником.

Третий месяц службы Александру Борзовоку запомнились на всю жизнь. «Как море, бушевала Ладога, — вспоминает старший солдат — Корабль, на котором нас перебрасывали на Ленинградский фронт, бросало с борта на борт, а когда нас бомбили фашистские стевятники, то судно на крутых поворотах черпало бортом воду».

Тяжело вспомнить блокированный Ленинград, терзаемый бомбежками, артиллерийским обстрелом, голодом. Горели склады, больницы, госпитали, школы. Гибли люди, материальные ценности, патристиче старины. Ирационами стояли Исаакьевский собор, здание Адмиралтейства и Зимний дворец. По ночам

ВСЕМ СМЕРТЯМ

пожары сплосхлами зевала пожаров во многих районах осажденного Ленинграда. То и дело лаяли сирены, оповещавшие население о налетах фашистской авиации и артиллерийском обстреле.

Редели ряды 194-го гвардейского полка 64-й дивизии, где служил Александр Борзовок. В братских могилах у станции Сиязимова, у села Воронова и в других местах были погребены многие отважные воины этого полка, сдержавшего натиск остеревеших гитлеровцев, рвавшихся к городу Ленина.

Когда первый снег покрыв опаченку, члго, у села Карбусель Александр Борзовок был ранен в правую руку, но, подлечившись в медсанбате и в госпитале, снова возвратился в 6-ю роту.

Ожесточенные бои вели первая ударная Краснознаменная армия в окрестностях Ленинграда. Старенькому гимнастерку солдата-сибиряка Борзовока к тому времени украшали медали «За отвагу», «За боевые заслуги».

После одного из боев в селе Карбусель воины 194-го гвардейского гвкка хоронили своих товарищей. Среди павших был гвардии сержант Александр Борзовок, которому за день до похорон исполнилось 19 лет. Пули, сразившая война, пробилась в левый глаз, застряла в костях черепа, возле уха.

Велико было горе Лукерьи Михайловны, когда ей вручили похоронную «Ваши сын гвардии сержант Борзовок Александр Иванович, верный воинский присяге, проявив героизм и мужество в бою за социалистическую Родину, был убит 25 марта 1943 года и похоронен в братской могиле в селе Карбусель Мгинского района Ленинградской области», — знало о нем на обороте этикетки от рыбных консервов.

Это пожелтевшее от времени извещение о собственной смерти до сих пор бережно хранит Александр Иванович, чудом оставшийся в живых.



Разные судьбы

Первого июля Сургутской школе № 1 исполняется сто лет. Из стен этой школы за годы Советской власти вышли многие советские и партийные работники, педагоги, инженеры, рабочие, служащие. После пожара в 80-х годах в школе почти не осталось никаких документов, рассказывающих об ее истории. Работой по сбору документов сейчас занят созданный при школе клуб «Родина». Последнее событие в жизни клуба — организация вечера-встречи выпускников военных лет.

— Помните, сочинение писали: мой город в будущем? — Да, никакая фантазия не могла придумать, что будет через тридцать лет.

— А знаете, ребята, приходит сегодня ко мне в гости, я картошки набарю, помните, как тогда... — Ну, ты и школьник был, Санька. Иду отвечать к доске, а ты сидишь вроде чинно, а ведь умудрился толкнуть в бок, и виноватой всегда оказывалась я.

— А помнишь, как ты мне подсказывала? Учительница задала вопрос классу: какую функцию выполняет слепая кишка? Я отлегалась, а она меня и спросила: «Зри-тебуню», — шепнула ты мне. Я невозмутимо повторила: «Зри-тебуню». Ох и хохотали все, и учительница вместе с нами.

— Ма-а-шевка!

Взгляды всех устремились на отворенную дверь. «Кто это? — подумала я. — А Мария Александровна Кайдалова». Я привакала, что взрослые, солидные люди обычно обращаются друг к другу немного официально, но имени-отчества, а тут: Машенька!

И как бы отвечая моим мыслям, Александр Дмитриевич Аржиповский (тогда самый Санька-школьник), ныне завсудущий кафедру физики в Тюменском сельскохозучилищном институте, сказал: «Ты же была на 4-й ступени».

возрасту уже деды бабушки, но сейчас как бы вернулся в то время, когда нам было по 17—18. По-разному сложилась судьба многих выпускников военных лет. Но они пронесли через всю свою жизнь верность социалистической Родине, не жалея сил, трудившись каждый на своем месте. Сургутчан хорошо известна заслуженная учительница РСФСР Мария Александровна Кайдалова, выпускница 1943 года. Она посвятила свою жизнь воспитанию подрастающего поколения. И никогда она не ограничивала свои долг обязанности только школой.

Я горжусь, что Мария Александровна была и моим наставником, когда в девичьей приехала по направлению после институтской на работу. Она меня восхитила своей эрудицией, выдержкой, добротой.

Из 20 гостей школы только девять прежних. Остальные после учебы в институте вернулись в родной город. Некоторые уже на заслуженном отдыхе, другие продолжают трудиться.

Это Василий Вальтервич Кушников, Татьяна Николаевна Шелестина, Виктор Владимирович Бауэр, Флегонт Яковлевич Показанов, Нина Петровна Маковецкая. Гордятся

Л. ЛАРИСОНОВА.

НАЗЛО

«Теперь бы мне в Братской могиле, — вспоминаетержант Загара, но хоронили меня бойцы обрзубки, что я все таки выжил, и отправили меня в госпиталь. Больше везли был я без памяти.»

Но медики помогали Александру Ивановичу вновь занять место в строю, среди солдат Братской, ставшего ему родным.

Он участвовал в боях в Прибалтике, был истребителем танков, не расставался с противотанковым ружьем фашисты под натиском наших войск отступали, оставляя в освобожденных районах следы зверства.

«Помню, — рассказывает Александр Иванович, — кидометрах в пятидесяти от Таллина наша часть освободила концлагерь в селении Тунисари. Живое зрелище представляло нам. Все она была избитая, рваная, клячей, оплодотворен и завалена разбросанными подальше пачки колбасок. Среди них были женщины. На переполненной стене одного из баряков затесались петухи кролики».

Жизнь в лагере была невыносимой. За последние годы их возит уберечь от голода и холода (ска Ска). Виделись глазами зверства фашистских извергов, не может согласиться с таким жестоким. Убийцы дожились предательства перед своим народом. Иного человека быть не может. Такого врага всех свобододолюбивых людей.

«Мне тяжело вспоминать прошлые бои под Турисари, — говорит Александр Иванович, — еще и потому что здесь 24 октября 1944 года я был ранен пятой раз». Пуля крупнокалиберного пулемета при обстреле фашистскими орудиями перебила ему ногу, и он полугода не расставался с гипсованной койкой.

День Победы 1945 года Александр Иванович Воровяков встретил в госпитале. Сейчас старый солдат живет в маленьком городе, но состояние здоровья — на высоте.

И КАМЕНЬ, старший лейтенант корабельной службы в запасе участник Великой Отечественной войны, заместитель начальника управления Востокбурла.



На этом снимке вместе с сыном Женей запечатлены участники Сургутского киноагробюро Ю. Б. Шадрина и Виктор Стефанов. Он возглавляет бригаду обкомов одного из зал, которые пасутся в районе Якут. За широкую работу Али Ильич удостоен звания «Ударник коммунистического труда» и награжден знаком «Победитель в социалистическом соревновании за 1976 год».

Фото В. Гуськова



Гарантируем качество

...и в этом году мы гарантируем качество продукции. Мы работаем на совесть, чтобы вы были довольны. Наши специалисты всегда готовы помочь вам в выборе оптимального решения. Мы ценим ваше доверие и стремимся к совершенству в каждом нашем деле.

...и в этом году мы гарантируем качество продукции. Мы работаем на совесть, чтобы вы были довольны. Наши специалисты всегда готовы помочь вам в выборе оптимального решения. Мы ценим ваше доверие и стремимся к совершенству в каждом нашем деле.



Не потому ли я живу, что умерли они...

Размышления у мемориала

Т. ПАРЕНКО

Блада о растопленном

Из застенков гестапо Принесли его двое. И копал он могилу под старой вербей. Густолистые ветви Его закрывали. А фашисты по ним, Издеваясь, стреляли. Ты молчала, верба, Ненавидя, молчала, Лишь израненный лист На землю роняла. А парнишка копал... И, крошечка ладони, От лопаты берег Твои старые корни. И выбрасывал землю Из могины руками. Перед смертью смеялся Парничек на врагачи. Нет, верба не забыла. Как жгуче и ало Кровь его молодое Лицо заливала, Посеребрила скулы, Слезенные болюю. А глаза... А глаза — Как сожженное поле, Ты, верба, словно мать, Вти очи закрывала. Заросла и сровнялась С землей могила. И не знает никто, Отчего это летом Капают росские слезы С израненных веток.

ЭТИ

Эти слова советского поэта Шипачева я вспоминаю перед каждым Днем Победы. Прото уже 32 года с тех пор, как закончили Великую Отечественную войну. Но суровые годы не забыты. Наверно не в нашей памяти те, кто гал смертью храбрых на полях сражений. Более тысячи сугутян не вернулись после окончания войны. Их имена начертаны на плитах мемориала в Кегедоно в первые дни мая я вновь и вновь вспоминаю имена тех, кого знал кто не перечесть домой, кого так ждала все четыре военных года жены, матери и детей.

И вот я вновь стою перед стальными плитами мемориального комплекса. Перед войной я двадцать лет жил в Сургутском районе, знаю многих, чьи имена безотарные потоки увозочники в славы истории Пибоского городка.

Петя Феларович Вагнер. Он был одним из первых бойцов бригады Тундринского рыбобучастка. Погиб смертью храбрых под Святиномозгом. Его жена Мария сейчас с сыном живет в Свердловске. Поляя каждый год она приезжает в Сургут, идет к мемориалу и долго стоит у плиты, на которой

начертана фамилия мужа Виктор Стефанов. Он сидел со мной за одной партой в школе, потом работал на матер «Самаровск», который принадлежал Тундринскому рыбобучастку. Будучи на фронте, я переписывался с ним. В 1943 году в период битвы за Днепр получил письмо не от него, а от его друга. Он сообщал: «Не видите письма Виктору, он дал смертью храбрых в битве за Днепр».

Три брата Шлезиных. Старший был женат, средний работал, младший, Николай, учился со мной в одном классе. Они все не вернулись домой. В те довоенные годы сугутяне не знали нормы жилищной площади на человека. Шлезиньи жили все вместе в комнате без отдельной кухни и спальни. Деды, дети их и внуки жили вместе, и им не было тесно. Двое стариков, три сына и три дочери — большая дружная семья... И вот все три сына не вернулись домой.

Паша Акимов из Покура. С ним я учился в Ханты-Мансийском пелучилище. Маленького роста был Паша. Помню, чтобы пойти на парный киносеанс, он брал с со-

бой на порт не вершил, что он сугутянин. Зато в музее Покура в музее из лучших материалов.

Леня Дюдин. В рукописном журнале упоминали его рассказы были на первой странице. Он кончил пелучилище раньше меня и успел поработать. Каждый год после окончания учебного года он приезжал в Ханты-Мансийск, заходил в интернат, угощал нас конфетами.

В юные годы многим кажется, что они поэты. Николай Вишнев даже придумал себе псевдоним. Обскок — так он подписывал свои стихи. Парень тоже не пришел домой. Его мать-старушка так и не шлет

места гибели сына. Грозный ветер — так климатическая буря.

Ваня Шестев. Маленький Селецкий Ваня, таким я его запомнил. Не привел наш батальон Ванюша на сургутскую землю.

Сколько их, не вернувшихся после окончания войны. Звали их имена. Они ушли затем, чтобы защитить честь Родины. Они пази смертью храбрых, иначе они не могли. Я прошел путь от Сталинграда до Вены, но вернулся домой. И до сих пор чувствую себя а долгу перед парнями.

М. МАЛЫШКИН, завуч школой, участник Великой Отечественной войны, член КПСС.



Перед упавшимся стаят серьезные задачи в юбилейном году. Необходимо обеспечить своевременной волной кадрами государственные органы, объекты строительной газовой и нефтяной промышленности. Выполнив их в срок и досрочно — дело нашей чести.

Г. КАЛНЕН, начальник производственного отдела управления.

Победа нефтяников

Переходящее «Красное знамя» Милитаризации и ЦК профсоюзной организации по инициативе Восточного соревнования на 1 квартал привлекло к участию в конкурсе бригады нефтяников.

Это самая важная, но не последняя награда, которая должна быть вручена труду нефтяников. Это не только награда за героическую работу в условиях сложнейших условий, но и знак признания их вклада в победу в Великой Отечественной войне.

И БЕЛОГОРОВОХА, начальник отдела управления.

„НЕДЕЛЯ МУЖЕСТВА“

В первые майские дни стартовала «Неделя мужества», посвященная славной годовщине победы в Великой Отечественной войне.

В ее первый день во всех комсомольских и пионерских организациях, на предприятиях и стройках прошли торжественные собрания, сборы, выставки «Дни мужества». Молодые снова вспомнили о ратных подвигах на полях военных

сражений, вспомнили своих земляков, покрывших себя и свою землю неуязвимой славой.

День боевой вахты во всех производственных комсомольских организациях прошел под девизом «За себя и за того парня». Бригады выполняли трудовые нормы за героев, «ключенным в состав коллектива».

В гости к школьникам, молодым рабочим пришли ветераны войны и

труда. Их встречали в празднично убранных уголках боевой и трудовой славы.

«Неделя мужества» провела торжественный смотр своих призывников. Для них прозвучали наказы родителей, товарищей, старших.

Традиционная спортивная эстафета на приз газеты «К победе коммунизма» также посвящена знаменательному событию. Сегодня «Неделя» заканчивается свое торжественное шествие.

И БЕЛОГОРОВОХА, начальник отдела управления.

